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                                            COMUNICAT DE PRESĂ 

Combaterea schimbărilor climatice în cadrul Zilei mondiale pentru securitate și sănătate la locul de 

muncă 

 
 

Un ghid pentru gestionarea căldurii la locul de muncă, disponibil în peste 20 de limbi, precum și un raport 

care analizează implicațiile pentru SSM ale viitorului agriculturii și silviculturii sunt doar câteva dintre 

contribuțiile agenţiei. Un proiect de analiză prospectivă și o prezentare generală a SSM privind efectele 

schimbărilor climatice sunt în curs de elaborare.  

Într-un raport se precizează că un număr mare de lucrători, reprezentând mai mult de 70% din forța de muncă 

globală, este probabil să fie expuși riscurilor pentru sănătate legate de schimbările climatice și protecțiilor 

existente pentru securitate și sănătate în muncă (SSM) se luptă să țină pasul cu riscurile rezultate, potrivit unui 

nou raport al Organizației Internaționale a Muncii (OIM). 

Asigurarea securității și sănătății la locul de muncă într-un climat în schimbare, spune că schimbările au deja un 

impact grav asupra securității și sănătății lucrătorilor din toate regiunile.  

OIM estimează că peste 2,4 miliarde de lucrători (dintre o forță de muncă globală de 3,4 miliarde) sunt 

susceptibile de a fi expuși la căldură excesivă la un moment dat în timpul activității lor, conform cifrelor 

disponibile (2020). Când este calculată ca pondere din forța de muncă globală, proporția a crescut de la 65,5% 

la 70,9% din 2000. 

În plus, raportul estimează că 18.970 de vieți și 2,09 milioane de ani de viață ajustați în funcție de dizabilități se 

pierd anual din cauza celor 22,87 milioane de accidentări profesionale, care sunt atribuite căldurii excesive. Nu 

mai vorbim de cei 26,2 milioane de oameni din întreaga lume care trăiesc cu boală renală cronică legată de 

stresul termic la locul de muncă (cifre 2020). 

Cu toate acestea, impactul schimbărilor climatice asupra lucrătorilor depășește cu mult expunerea la căldură 

excesivă, se arată în raport, creând un „cocktail de pericole”, care duc la o serie de condiții de sănătate 

periculoase. 

Raportul notează că numeroase condiții de sănătate ale lucrătorilor au fost legate de schimbările climatice, 

inclusiv cancerul, bolile cardiovasculare, bolile respiratorii, disfuncția rinichilor și afecțiunile de sănătate 

mintală.  

Impactul include: 

• 1,6 miliarde de lucrători expuși la radiații UV, cu peste 18.960 de decese legate de muncă anual din cauza 

cancerului de piele nonmelanomic; 

Ziua mondială pentru securitate și sănătate la locul de muncă 

scoate în evidență dreptul tuturor la un mediu de lucru sigur 

și sănătos. În 2024, accentul se pune pe impactul 

schimbărilor climatice asupra securității și sănătății în muncă. 

Agenţia Europeană pentru securitate şi Sănătate în Muncă 

(EU-OSHA) se angajează să analizeze consecințele 

schimbărilor climatice și ale politicilor de adaptare la acestea 

asupra securității și sănătății în muncă a lucrătorilor și să 

ofere îndrumări practice pentru gestionarea riscurilor 

profesionale.   
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• 1,6 miliarde probabil să fie expuși la poluarea aerului la locul de muncă, ducând la până la 860.000 de decese 

legate de muncă în rândul lucrătorilor în aer liber anual; 

• peste 870 de milioane de muncitori din agricultură, probabil să fie expuși la pesticide, cu peste 300.000 de 

decese atribuite anual otrăvirii cu pesticide; 

• 15.000 de decese legate de muncă în fiecare an din cauza expunerii la boli parazitare și transmise prin vectori. 

„Este clar că schimbările climatice creează deja pericole suplimentare semnificative pentru sănătate pentru 

lucrători”, a declarat Manal Azzi, șeful echipei SSM la OIM.  

„Este esențial să luăm în considerare aceste avertismente. Considerațiile privind siguranța și sănătatea în muncă 

trebuie să devină parte a răspunsurilor noastre la schimbările climatice – atât politici, cât și acțiuni. Lucrul în 

medii sigure și sănătoase este recunoscut ca unul dintre principiile și drepturile fundamentale ale OIM la locul 

de muncă. Trebuie să ne îndeplinim acest angajament în legătură cu schimbările climatice, la fel ca în orice alt 

aspect al muncii.” 

Raportul explorează, de asemenea, răspunsurile actuale ale țărilor, inclusiv revizuirea sau crearea de noi 

legislații, reglementări și orientări și îmbunătățirea strategiilor de atenuare a schimbărilor climatice - cum ar fi 

măsurile de eficiență energetică - în mediile de lucru. 

Probleme cheie legate de schimbările climatice care afectează sănătatea și securitatea lucrătorilor: 

 Căldura excesivă 

 Radiaţiile ultraviolete 

 Fenomenele meteorologice extreme 

 Poluarea aerului 

 Chimicale utilizate în agricultură 

 

Istoria Zilei internaţionale a securităţii şi sănătăţii în muncă  

 

La 28 aprilie 1996, la Naţiunile Unite, în New York, delegaţi ai sindicatului Global Union au comemorat 

pentru prima data victimele accidentelor de muncă, promovând în acest fel asigurarea unui mediu de muncă 

sănătos şi sigur. De atunci, ziua de 28 aprilie a devenit ziua internaţională a accidentaţilor în munca, zi 

recunoscută şi de guvernul român. Scopul acestei zile este de a onora memoria victimelor accidentelor și 

bolilor profesionale prin organizarea, la această dată, de campanii de mobilizare și de sensibilizare la nivel 

mondial.  

Începând cu anul 2003, la cererea mișcării sindicale, Organizaţia Internaţională a Muncii s-a implicat în 

organizarea campaniilor din 28 aprilie, recunoscând această zi drept una de comemorare și sărbătoare.  

Aceste teme sunt dezbătute la simpozionul organizat la sediul I.T.M. Satu Mare, la data de 30.04.2024, cu 

reprezentanţi ai angajatorilor, lucrători cu atribuţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi 

conducători ai serviciilor externe de prevenire şi protecţie. 
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